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«Κεριά»

Το ποίημα διαχέεται από συναισθήματα 
απαισιοδοξίας και θλίψης για τη ζωή που περνά με 
τόσο γρήγορους ρυθμούς.
Η ζωή που φεύγει, το παρελθόν παρομοιάζεται με «μια 
θλιβερή γραμμή κεριών σβυσμένων•  » την οποία ο 
ποιητής δε θέλει να βλέπει, γιατί τον λυπεί η 
συνειδητοποίηση πως αυτή η γραμμή που κάποια 
στιγμή αποτελούσε τα αναμμένα κεριά του μέλλοντος 
του, έχει σβήσει προ πολλού και το  πρώτο φως τους 
ενθυμούμενος, θλίβεται καθώς αυτό το φως δε θα 
επαναληφθεί ποτέ ξανά. Μονάχα η σκοτεινή γραμμή 
μακραίνει και παρότι προσπαθεί τα αναμμένα κεράκια 
να κοιτά, η φρίκη που του προκαλούν τα σβησμένα 
κεριά υπερισχύει.



« Ένας Γέρος»

Το συγκεκριμένο ποίημα έχει ως θέμα του τα γηρατειά 
που τόσο γρήγορα φτάνουν, τη μοναξιά του γήρατος 
και τη ζωή που τόσο ο ίδιος, όσο και εμείς, δε ζούμε 
συγκρατούμενοι από τη λογική και τα «πρέπει ». Ο 
γέρος αναλογίζεται πόσες ευκαιρίες έχασε, πόσες 
επιθυμίες δεν πραγματοποίησε, πόσες χαρές των 
νεανικών του χρόνων στερήθηκε εξαιτίας της λογικής 
και της ιδέας, ότι έχει χρόνια ακόμα να ζήσει, και έτσι 
έχασε την ίδια του τη ζωή περιμένοντας τα επόμενα 
χρόνια, καταλήγοντας ολομόναχος στο τραπέζι ενός 
καφενείου, μετανιωμένος για τις χαμένες ευκαιρίες 
του, και νοσταλγώντας την ομορφιά και τη δύναμη 
των νεανικών του χρόνων, να αποκοιμάται



«Τείχη»

Το ποίημα αυτό παρουσιάζει έναν διαφορετικό 
υπαρξιακό προβληματισμό, καθώς δεν αφορά τα 
χρόνια που περνούν γρήγορα, αλλά τη ζωή που 
χάνεται από τα «τείχη», δηλαδή τα όρια κάθε είδους, 
που μας θέτει η κοινωνία χωρίς να το 
καταλαβαίνουμε. Έτσι, παρότι θέλουμε να πράξουμε 
πολλά, μας εγκλωβίζουν ερήμην μας σε στενούς 
περιορισμούς με αποτέλεσμα, ανεπαισθήτως να 
χάνουμε τον έλεγχο της ίδιας μας της ζωής. Καταλήγει 
με το συμπέρασμα, ότι ζούμε τη ζωή μας με την 
εντύπωση μιας φαινομενικής ελευθερίας που όμως 
αποτελεί μια ουτοπία, καθώς στην πραγματικότητα 
ζούμε δέσμιοι ενός πλέγματος περιορισμών που 
τελικά μας κλείνει έξω από τη ίδια μας τη ζωή.



► Ο Καβάφης στα ποιήματά του θέτει αυτοβιογραφικούς 
υπαρξιακούς προβληματισμούς που υπαινικτικά, 
μετατρέπονται σε πανανθρώπινουςι, βάζοντάς μας σε 
σκέψεις και παρακινώντας μας να ζούμε τη ζωή μας, όπως 
εμείς επιθυμούμε, επειδή η ζωή μας είναι μικρή για να την 
αφήνουμε στα χέρια των άλλων.


